

世界



本报讯 “9·11”事件11周年之际，美国总统奥巴马发表纪念演说，悼念事件中的遇难者。在演说中，奥巴马赞扬了为维护国家安全而无私奉献、勇于担当的人，称由于他们的付出，美国正变得更加强大和安全。奥巴马呼吁美国人民坚守这个国家的信仰、携手前进，重塑一个更强大的国家。

当地时间11日，纽约世贸中心原址举行纪念仪式，诵读在袭击事件中遇难者的名单，人群进行默哀。奥巴马和夫人米歇尔也在白宫外举行默哀仪式。
(中新)

上图：11日在“9·11”事件纪念馆的南瀑布池边，一名女孩在悼念自己的亲人。
新华/法新
左图：10日在纽约世贸中心遗址，两根象征着原世贸中心大楼的光柱照向空中。
新华/法新

○新闻链接
**“基地”
也门分支**

“基地”阿拉伯半岛分支借也门局势动荡之机夺取南部一些地区，后来被称作“基地”也门分支。与“基地”其他分支不同，也门分支行动远超出秘密恐怖小组范畴，积极寻求占据法律所不及的地盘。“基地”也门分支与数起针对美国目标的袭击有关，其中包括2009年圣诞节期间袭击飞往美国底特律的民航客机未遂事件、2010年阴谋在货运飞机安置炸药袭击美国及其盟友。

美国在也门遭遇数次“基地”武装人员袭击。2000年，美海军“科尔”号驱逐舰在也门亚丁港遭满载烈性炸药的小船袭击，17名海军陆战队队员死亡；2008年9月17日，美国驻也门大使馆遭武装人员袭击，致13人丧生。

据新华社

“基地”也门分支 二号人物被毙

也门国防部长遇炸弹袭击

本报综合新华社消息 也门军方10日说，“基地”也门分支二号人物希赫里在一次空袭中身亡。希赫里之死是“基地”也门分支遭受的又一次重大打击。也门官员说，空袭中的导弹据信由美方无人机直升机发射。两名美国高级官员证实希赫里之死，但没有证实美国参与这次空袭。



利比

“基地”证实二号人物已身亡

据新华社迪拜9月11日电 “基地”组织领导人扎瓦希里11日通过视频证实，二号人物利比已在美军此前发动的空袭中死亡。美国今年6月称，利比已于当月4日在巴基斯坦遭美无人机空袭死亡。

也门军方官员说，一支也门法医队在美方法医专家的帮助下确认希赫里的尸体。这位官员还表示，美国是这次行动的幕后推手。

希赫里是沙特人，先前曾在阿富汗与美军作战，后来被抓后被送至古巴关塔那摩美军基地关押。在狱中度过6年后，希赫里通过沙特的一项教育改造项目于2007年获释。但他前往也门，成为“基地”也门分支头目瓦赫希的副手。

11日，也门国防部长艾哈迈德的车队遭汽车炸弹袭击，造成10人死亡，一名保镖称艾哈迈德本人因伤重被送往医院治疗，但其助手说艾哈迈德并未受伤。这是艾哈迈德自去年12月上任以来，第4次遭暗杀袭击。

利比主管“基地”对外行动。美方认为他在“基地”针对西方的袭击计划中发挥了重要作用。他曾于2002年被俘，并被关押在阿富汗巴格拉姆美军基地，后于2005年成功越狱，此后出现在数个“基地”组织宣传录像中。

索马里终结21年无政府状态

新总统马哈茂德将在30天内任命新总理组建内阁

据新华社摩加迪沙9月10日电 索马里议长贾瓦里10日晚宣布，马哈茂德在当天举行的总统选举最后一轮投票中以190票对79票的大幅优势战胜现任过渡政府总统艾哈迈德，当选索马里新一任总统，这意味着索马里长达21年政治过渡期的终结。

马哈茂德在当选后随即宣誓就职。在获胜演说中，马哈茂德感谢索马里议员选举他为索新一任总统，并代表索马里民众感谢国

际社会对该国政治进程的一贯支持和帮助。他强调，索马里将进入一个“崭新的历史时期”。在与艾哈迈德完成交接后，马哈茂德将在30天内任命新政府总理，由总理负责组建新内阁。

马哈茂德是一名学者和社会活动家，曾为多个人道主义援助组织工作，2011年进入索马里政坛。马哈茂德也由此成为自1991年索马里进入无政府状态以来，第一位由议会选出的正式总统。



10日，索马里新总统马哈茂德向人们挥手致意。
新华社路透

美国婉拒以色列 就伊核问题划红线

据新华社华盛顿9月10日电

美国白宫发言人卡尼10日婉拒以色列总理内塔尼亚胡有关就伊朗核问题设定红线的要求，强调目前仍有“时间和空间”通过外交和制裁“双轨”途径解决伊朗核问题。不过卡尼再次强调，通过这一途径解决问题的机会之窗不会无限期敞开。

内塔尼亚胡上星期曾要求就伊朗核问题设定红线，声称此举可能避免与伊朗发生军事冲突。他在加拿大一家电视台9日晚播放的访谈节目中说，以方在与美方会谈中提出了红线问题，以方认为只有设定“明确红线”才能促使伊朗停止铀浓缩活动。

菲美10月举行 两栖登陆演习

据新华社马尼拉9月11日电

菲律宾军方11日宣布，菲律宾与美国两国军队将于10月举行两栖登陆训练演习。演习将于10月8日在停靠在菲北部吕宋岛苏比克湾的美国“好人理查德”号两栖攻击舰上拉开帷幕。本次演习将持续11天，至10月18日结束。至少1200名菲方人员和2500名美方人员将参加演习。菲军方表示，此次军演的目的是增强两军相互协调行动的能力、改善菲美军事关系以及提高应对自然灾害的能力。

俄罗斯拟拍卖 最大金矿

据新华社电 俄罗斯第一副总理舒瓦洛夫说，俄罗斯打算拍卖一处国内储量最大且未经开发的金矿区。这座苏霍伊洛格金矿区位于东西伯利亚伊尔库茨克地区，黄金储量预计为2000至3000吨，另有少量银矿，具有“战略”意义，仅允许俄罗斯人竞标。

结果显示，矿区含金纯度较低，提炼工作量大。另外，矿区地处偏远，陆路交通不便，供水困难，不时供电不足，这些都是开采商需要考虑的难题。政府预计，开采这处金矿需耗时12年，花费490亿卢布(约合15亿美元)。

可口可乐 60年来首抵缅甸

据新华社电 美国可口可乐公司10日宣布，首批可乐运至缅甸城市仰光，60年来首次直销缅甸。可口可乐1927年首次进入缅甸，后因美国限制企业对缅甸投资而退出。美国政府今年早些时候宣布中止对缅甸的投资限制，为这家全球最大软饮料生产商“进驻”这一东南亚国家铺平道路。路透社报道，可口可乐公司正与一家缅甸企业洽谈合作事宜，开办饮料灌装企业，以尽早实现本土化经营。

肯尼亚村民争地 近200人死伤

据新华社电 肯尼亚东南沿海塔纳河三角洲地区蒙巴萨市的颇科莫和奥尔马村民10日因土地和水源归属发生冲突，30多人死亡、150多人受伤。颇科莫居民为定居农民，奥尔马居民则为半游牧牧民。过去数年，双方居民为草场和水源多次冲突。新一轮冲突从9月开始，原因是颇科莫居民指责奥尔马牧民的牲畜侵占草场。目前，警方前往现场干预，地方官员打算请求军队支援。